
 
 

  

 

Rozvoj venkova na území MAS Frýdlantsko – Beskydy 
 
Ve dnech 4.–6. listopadu 2025 se uskutečnila odborná exkurze „Rozvoj venkova na území 
MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s.“, jejímž cílem bylo sdílení zkušeností a inspirativních příkladů 
dobré praxe z realizace projektů Programu rozvoje venkova 2014–2020 (PRV), Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 (SP SZP) a dalších evropských 
dotačních nástrojů. 
 
Exkurze byla určena zástupcům Celostátní sítě pro venkov, zemědělským podnikatelům, 
zástupcům obcí, místních akčních skupin a neziskových organizací. 
 
První den: podnikání a obecní rozvoj 
 
Program byl zahájen návštěvou společnosti 
MARLENKA International s.r.o., kde byla 
představena značka ve vztahu k 
regionálním potravinám a značkám kvality, 
včetně návštěvy podnikové prodejny. 
Účastníci se seznámili s příběhem vzniku 
značky, výrobními postupy a nahlédli do 
procesu výroby známých medových dortů. 
Představeny byly také značky kvality, jako 
jsou Regionální potravina, Klasa a další 
ocenění, které společnost Marlenka během 
své existence získala.  
 
Další zastávkou byla obec Palkovice, která 
se v roce 2024 umístila na 2. místě 
v celostátním kole soutěže Vesnice roku. 
Účastníci si prohlédli projekty zaměřené na 
revitalizaci veřejných prostranství, vybavení 
jednotky sboru dobrovolných hasičů 
a rekonstrukci obecního úřadu, realizované 
s podporou PRV a SP SZP. Den byl 
zakončen pracovním setkáním se zástupci 
místních akčních skupin.  
 
Druhý den: města, obce a cestovní ruch 
 
Druhý den exkurze začal ve městě Frýdlant 
nad Ostravicí, kde proběhlo setkání v 
Kulturním centru spojené s prezentací 
projektů PRV a SP SZP zaměřených na 
rozvoj centra města, veřejných prostranství, 
jednotek hasičů a komunální techniky. 
Účastníci si zde mohli prohlédnout také 
projekt pořízení nového vybavení 
kulturního sálu, konkrétně nových židlí. 
 
Součástí programu byla rovněž prezentace 
činnosti MAS Frýdlantsko – Beskydy 
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a aktivit města v sociální oblasti, včetně služby Senior taxi. Představeny byly například projekty 
pořízení schránky na knihy, vybavení školních učeben, úpravy veřejných prostranství, pořízení 
štěpkovače, herních prvků v mateřské škole či modernizace vybavení pro hasiče.  
 

Následovala návštěva Lesní stezky 
Vyhlídka, projektu podpořeného z PRV, 
který propojuje rozvoj cestovního ruchu se 
šetrným využíváním krajiny. Součástí 
stezky je venkovní učebna v přírodě, 
sloužící k výuce pod širým nebem, a řada 
pohybových i vzdělávacích prvků. 
 
Odpolední program pokračoval v obci 
Čeladná, kde byly představeny projekty 
realizované prostřednictvím MAS, 
zaměřené například na rozvoj infrastruktury 
nebo podporu místních zemědělců. Jednalo 
se mimo jiné o pořízení strojů do 

zemědělské výroby či pořízení jídelního výtahu v mateřské škole. Den byl zakončen společnou 
večeří a diskusí mezi účastníky a zástupci MAS. 
 
Třetí den: zemědělství a inovativní přístupy 
 
Závěrečný den exkurze patřil farmářům 
a zemědělským projektům. Jako první 
účastníci navštívili Biofarmu Menšík 
v Kunčicích pod Ondřejníkem, kde se 
věnují chovu skotu s produkcí mléka 
a výrobě mléčných produktů vysoké 
kvality. Farma je držitelem řady o cenění, 
mimo jiné titulu Biopotravina roku 2024. 
 
Paní Menšíková účastníkům přiblížila 
fungování farmy, způsob hospodaření 
a představila projekty realizované 
s podporou PRV a SP SZP, včetně jejich 
přínosu pro rozvoj farmy. Jednalo se 
o projekty zaměřené na modernizaci 
ekologického chovu dojnic, produkci biomléka a modernizaci technologií chovu dojného skotu. 
Farma provozuje i vlastní sýrárnu a prodejní automat na sýry a mléčné výrobky. 
 
 
 
Následovala návštěva projektu Farma ve vsi ve Staré Vsi nad Ondřejnicí, který je zaměřen na 
revitalizaci a znovuoživení původního zemědělského areálu. Farma se specializuje na chov 
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masných býků a usiluje o koncept otevřené 
farmy pro veřejnost. Účastníci se seznámili s 
moderním pojetím zemědělství a možnostmi 
praktického využití podpory SP SZP, včetně 
projektu pořízení přihrnovacího robota, který 
autonomně zajišťuje přihrnování krmiva nebo 
vybavení vlastní bourárny masa.  
 

Program byl zakončen návštěvou Lučických 
sadů a ovocnářství Eduarda Kozáka, kde se 
účastníci seznámili s projekty podpořenými 
z PRV a SP SZP. Představeny byly 
technologie pro zpracování ovoce -  sušárny, 
moštárny, výroby křížal, lyofilizace 
a vybavení podnikové prodejny, které 
přispívají k rozvoji regionální produkce 
a zvyšování přidané hodnoty. 
 
Třídenní exkurze přinesla účastníkům řadu inspirativních příkladů, praktických zkušeností a 
vytvořila prostor pro vzájemnou výměnu 
informací. Potvrdila význam místních 
akčních skupin, spolupráce mezi obcemi, podnikateli, zemědělci a dalšími aktéry a efektivního 
využívání dotačních nástrojů pro rozvoj venkova. 
 
Zapsal Ing. Tomáš Čermák, dne 13. 11. 2025  
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